

**Žádost:**

**Předmět:** Náklady spojené s léčbou obezity a souvisejících nemocí  
**Text:** Jaké byly průměrné náklady na léčbu všech nemocí obézního dítěte v jednotlivých letech od roku 2010 do roku 2022?  
Jaké byly průměrné náklady na léčbu všech nemocí dítěte nadváhou v jednotlivých letech od roku 2010 do roku 2022?  
Jak dlouho trvá průměrná léčba obézního dítěte?  
Kolik obézních dětí aktuálně evidujete mezi pojištěnci vaší zdravotní pojišťovny a jaký % podíl mají na celkovém počtu dětských pojištěnců?  
Jak se množství obézních dětí změnilo mezi lety 2010 a 2022?  
Jaký byl rozpočet vaší pojišťovny na aktivity spojené s prevencí dětské obezity v jednotlivých letech od roku 2010 až do roku 2022?  
Jaké konkrétní preventivní programy dětské obezity podporujete?  
Zvýhodňujete nějakým způsobem klienty (rodiny), které se pravidelně starají o své zdraví (pohyb/ životospráva)?  
Jaké % z obézních dětí potřebuje také psychologickou pomoc? Jaké jsou náklady na tuto psychologickou léčbu?  
Jaký je % poměr mezi obezitou zděděnou a získanou?  
Kolik evidujete obézních dospělých mezi vašimi pojištěnci a jaký % podíl mají na celkovém počtu dospělých pojištěnců?  
Jak se tento počet a podíl změnil v letech 2010 až 2022?  
Jaké jsou náklady s léčbou obezity a přidružených nemocí u dospělých pojištěnců za roky 2021 a 2022?

**Odpověď:**

**Poskytnutí informací na základě podané žádosti dle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím**

podáním doručeným dne 31. 01. 2023 (dále jen „žádost“) požádal xxx IČ: xxx (dále jen „žadatel“) Oborovou zdravotní pojišťovnu zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví (dále jen „OZP“) podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, o poskytnutí následujících informací:

Náklady spojené s léčbou obezity a souvisejících nemocí

- jaké byly průměrné náklady na léčbu všech nemocí obézního dítěte v jednotlivých letech od roku 2010 do roku 2022?
- jaké byly průměrné náklady na léčbu všech nemocí dítěte s nadváhou v jednotlivých letech od roku 2010 do roku 2022?
- jak dlouho trvá průměrná léčba obézního dítěte?
- kolik obézních dětí aktuálně evidujete mezi pojištěnci vaší zdravotní pojišťovny a jaký % podíl mají na celkovém počtu dětských pojištěnců?
- jak se množství obézních dětí změnilo mezi lety 2010 a 2022?
- jaký byl rozpočet vaší pojišťovny na aktivity spojené s prevencí dětské obezity v jednotlivých letech od roku 2010 až do roku 2022?
- jaké konkrétní preventivní programy dětské obezity podporujete?
- zvýhodňujete nějakým způsobem klienty (rodiny), které se pravidelně starají o své zdraví (pohyb/ životospráva)? Jaké % z obézních dětí potřebuje také psychologickou pomoc? Jaké jsou náklady na tuto psychologickou léčbu?
- jaký je % poměr mezi obezitou zděděnou a získanou?
- kolik evidujete obézních dospělých mezi vašimi pojištěnci a jaký % podíl mají na celkovém počtu dospělých pojištěnců?
- jak se tento počet a podíl změnil v letech 2010 až 2022?

- jaké jsou náklady s léčbou obezity a přidružených nemocí u dospělých pojištěnců za roky 2021 a 2022?

K Vaším dotazům uvádíme následující:

Data jsou zpracována od roku 2018. Staršími daty v aktuální databázi nedisponujeme. Výběr dat byl proveden na základě určené diagnózy E66 – Obezita. Jiné informace OZP neneviduje. Průměrná doba léčba obézního dítěte je 324 dní. Objektívni data týkající se poměru mezi obezitou zděděnou a získanou nemáme. Přehled požadovaných informací - náklady na léčbu obezity (dg. E66) zasíláme v tabulce.

### **Jaký byl rozpočet vaší pojišťovny na aktivity spojené s prevencí dětské obezity v jednotlivých letech od roku 2010 až do roku 2022?**

Samostatný program pro děti s obezitou byl zaveden v roce 2021. Zájem o program je však velmi malý – v roce 2021 ho čerpalo pouze 20 klientů v celkové výši 19 tis. Kč, v roce 2022 byl náklad 21 900 Kč. K prevenci i dětské obezity může přispívat příspěvek na sportovní aktivity, tento příspěvek je však určen pro děti i dospělé (nemáme v rámci tohoto příspěvku speciální rozpočet pro děti a dospělé) a není oddělené ani čerpání, čerpání samostatně za dětskou skupinu za posledních 12 let tedy nenevidujeme.

### **Jaké konkrétní preventivní programy dětské obezity podporujete?**

Od roku 2021 máme přímo preventivní program pro děti s obezitou s výši příspěvku 1000 Kč. Detailní informace lze nalézt na <https://www.ozp.cz/benefity/prispevky-na-prevenci/prispevek-pro-deti-s-obezitou>. Zároveň máme pro děti i příspěvek na sportovní aktivity, který byl v roce 2022 až 1 000 Kč. Další programy mohou rodiče dětí pro své děti čerpat v rámci programů za kredity, kdy je výše příspěvku dána počtem kreditů, které lze sbírat v průběhu celého roku. Pro děti s obezitou lze využít např. programy Poradenství certifikovaného nutričního poradce či Ozdravné a sportovní pobyty a tábory.

### **Zvýhodňujete nějakým způsobem klienty (rodiny), které se pravidelně starají o své zdraví (pohyb/životospráva)?**

Ano, zvýhodňujeme, a to různými způsoby. Čerpání příspěvků na sportovní aktivity je od roku 2022 podmíněno pravidelným absolvováním právními předpisy stanovené preventivní prohlídky u praktického lékaře. Zároveň máme projekt „Každý krok pomáhá“, kdy klienti, kteří zaznamenají ušlé kroky do aplikace, získávají kredity, které mohou proměnit za příspěvek na některý z cca 40 programů

S pozdravem